

تخریف القول

بیٹھا میںوں کے ہفت روزہ پیغام صلح نے حسب معمول اپنی اشاعت مورخہ ۲۳ اپریل میں اقرب کے چہرہ پر خاک اڑانے کی کوشش کی ہے اور ایک خط کا جواب کے زیر عنوان سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اور جماعت احمدیہ کے عقائد کے متعلق غلط بیانیوں کا انبار لگایا ہے اس "جواب خط" میں اگلی کھلی تمام افتراء طرازیوں کا اعادہ کیا گیا ہے اور اپنی ذہنی اور روحانی خاکشوشی کے نام کو کوشش کا گتھا ہے۔ اس کا "تخریف القول" ہونا تو اس بات سے ہی واضح ہے کہ اس کو اکثر جماعت احمدیہ اور سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے عقائد نے بڑے طرطاق سے اپنے اخبار اور ٹریڈ کی صورت میں شائع کیا ہے۔ اشد تعلق سے پیش نہیں فرمایا کہ "و کذٰلک جعلنا لک لیبی عدواً شیطین الانس والجن یوحی بعضهم الی بعضی تخریف القول غروراً ولو شاء ربک ما فخلوه فذرحم وما یفترونہ ولتصغی الیہ اجدۃ الذین لایؤمنون بالآخرۃ و لیرضوہ ولیقتروا ما ہم مقترفونہ (سورہ انعام آیت ۱۱۳) اور ہم نے ان نوا اور جنوں میں سے سرکشوں کو اسی طرح ہراک نبی کا دشمن بنا دیا تھا ان میں سے بعض بعض کو دھوکا دینے کے لئے الٹے الٹے دلیلیں اور غسے خیالی ڈالتے ہیں جو محض لہجہ کی بات ہوتی ہے اور اگر تیرا رب چاہتا تو وہ ایسا نہ کرتے۔ میں تم ان کو بھیج اور ان کے جھوٹ کو بھی نظر انداز کر دے۔ اور (مذہب) تجاہل ہے اس لئے چاہئے تاقیہ پر ایمان نہ لانے والوں کے دل لپٹنے اعمال کے نتیجہ میں ایسی ہی باتوں کی طرف جھکیں اور تاہ اس (بیخبر) کو پسند کرنے لگ جائیں اور تاہ

اپنے اعمال کا نتیجہ دیکھ لیں۔" اشد تعلق کا یہ قول ہرزمانہ میں بندگان حق کی مخالفت کرنے والے ثابت کرتے آتے ہیں۔ لہذا ہمارے لئے یہ اس لئے بھی غیر منطقی نہیں باقی رہا "پیغام صلح" تو "پیغام صلح" کا تو یہ طریقہ ہی شروع سے ہو چکا ہے کہ وہ جماعت احمدیہ کے خلاف زہر لگاتا رہا ہے اور محمود شمش کا کوئی موقع ہاتھ نہیں دیتے جاتے و قیام اس لئے ہماری طرف سے تو اس کا مختصر سا جواب قرآن مجید کی زبان میں یہی ہے کہ لعلت اللہ علی الکاذبین الخ من اس جواب خط کا ہر لفظ سامعین سے مملو ہے اور انکی ایک بات بھی ایسی نہیں جو ضد ترمسی کو مد نظر رکھتے ہوئے کہی ہو "پیغام صلح" نے ہوشیاری سے یہ کہ ہے کہ وہ خط جس کے جواب میں یہ افتراء طرازیوں کا پلندہ شائع کیا گیا ہے شائع نہیں کیا اور نہ خط لکھنے والے کا نام لکھا ہے۔ اس سے پریشیہ ضرور ہوتا ہے کہ دراصل خط کوئی ایسا شخص خط کو لہانہ بنا کر اپنی طبیعت کا بخار نکالنے کی کوشش کی گئی ہے۔ کیونکہ اس جواب میں ایسی تمام باتیں جمع کر دی گئی ہیں جن کا جواب باصواب جماعت احمدیہ کی طرف سے کئی بار دیا جا چکا ہے حالانکہ جن لوگوں کو درغلانے کے لئے "پیغام صلح" پیغام صلح اس قسم کی تحریروں شائع کرتا رہا ہے وہ اسے جواب خط کی انرا من کو بھی اچھی طرح سمجھتے ہیں اور کوئی بھی عقیدتی احمدی شخص عقاید کی اختلافات کی بنا پر جماعت کو چھوڑ کر انکی طرف رجوع نہیں کرتا البتہ جن لوگوں کو ذاتی رنجش ہوتی ہے وہ اپنی مطلب براری ہوتے نہ دیکھ کر جب بھارتی کے کتبہ میں جا کر ملتے ہیں تو فوراً ان کے عقائد بھی تبدیل ہو جاتے ہیں۔

"جواب خط" سے معلوم ہوتا ہے کہ اگر کوئی خط و اتھی ہے جس کے جواب میں یہ افتراء طرازیوں کا پلندہ لکھا گیا ہے اس پر "پیغام صلح" سے "مصاحف" کی طرف توجہ دلائی گئی ہوگی چنانچہ جواب کا یہ حصہ بھی ظاہر کرنا ہے کہ "لاہوری انجن نے کئی بار مصاحف

کی خاطر میاں محمود احمد صاحب خلیفہ قادبان کی خدمت میں وہ خود بھیجے لیکن کامیابی نہ ہوئی۔ لاہوری انجن کے بعض اصحاب قادیان کے سالانہ جلسہ کے موقع پر بھی جاتے رہے اور ان دنوں کے علاوہ بھی وقتاً فوقتاً وہاں جاتے رہے اور اسی طرح آج کل بھی ربوہ کے سالانہ جلسہ پر جلتے ہیں اور اس کے علاوہ بھی وقتاً فوقتاً جاتے رہتے ہیں۔"

سوال ہے کہ اگر ایسے وفود وغیرہ آتے رہتے ہیں تو کیا پیغام صلح بتا سکتا ہے کہ کس بات میں آپ کو کامیابی نہیں ہوئی۔ جہاں تک ان مصنوعی اختلافات عقائد کا تعلق ہے یعنی نبوت۔ جنازہ وغیرہ تو کیا پیغام صلح کو علم نہیں ہے کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی نے یہ اعلان کر رکھا ہے کہ ان فروعی مسائل میں اختلاف رکھتے ہوئے بھی ممالک کی بیعت کی جا سکتی ہے البتہ جماعت کے اندر رہ کر ان اختلافات کو چھلانے کی اجازت نہیں کیونکہ اس طرح جماعتی انتشار کا خطرہ ہے ہر انسان ان حقیقت کو سمجھ سکتا ہے کہ جماعت کے قیام کے لئے ضروری ہوتا ہے کہ اکثریت کے عقائد کی مخالفت کھلم کھلا نہ کی جائے کیونکہ اس طرح جماعت کا سیرازہ منتشر ہوتا ہے۔ البتہ نئی طور پر فروعی اختلافات ہوتے ہیں اور دنیا کی کوئی جماعت نہیں جس کے افراد میں ایسے اختلافات نہ ہوں لیکن انکی اشاعت اکثریت کے مزاج کے خلاف غیر آئینی ہوتی ہے۔

ایک جماعت کا منبہ و نظم اسی وقت تک قائم رہتا ہے جب تک اس میں اختلافات اٹھا رہتا ہے۔ ورنہ بھارت بھارت کی پولیٹک کی اجازت دیکو کوئی جماعت سالم نہیں رہ سکتی۔ اس کا تجربہ خود لاہوری طاقت کئی بار کر چکی ہے اور کر رہی ہے۔ دراصل اسکو جماعت کہنا ہی غلط ہے کہ ایک زمرہ معمول آدمی اپنی کسی ضرار الگ بھی بنا رکھے اور جماعت میں بھی شامل سمجھا جلتے۔

باقی جمادات دعویٰ تک جماعت لاہور نے جن باتوں کو اختلاف بنا کر اپنی ڈیڑھ تہا کی مسجد الگ بنا رکھی ہے ان میں حقیقتاً کوئی اختلاف ہے ہی نہیں۔ مثلاً ان اختلافات میں بنیادی چیز "نبوت" کا مسئلہ ہے جماعت احمدیہ کا عقیدہ ہے کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کھلا حق نبوت کا دعویٰ ہے اور اس لئے آپ "امت نبوی" کے قمرہ میں ہیں حالانکہ یہ امر سورج کی طرح ظاہر و باہر ہے لیکن محض اختلاف پیدا کرنے کے لئے لاہوری جماعت کے بعض سربراہانہ وہ افراد نے من مکرر تشریحات کی کہ اسکو اختلاف کی صورت میں رکھا ہے اور "نبوت" کے معنی "غیر نبوت"

کے اپنی طرف سے کر کے اور احمدیوں پر مستعمل نبوت" کا عقیدہ منسوب کر کے دنیا جہان کو قریب دینے کی کوشش نامکام کر رہے ہیں۔ اس "جواب خط" میں پیغام صلح نے حسب معمول سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی ذات پر اسی نوعیت کے الزامات لگائے ہیں جس طرح کے الزامات آریہ اور عیسائی اسلام پر کثرت بیوت کر کے لگاتے ہیں اور غیر از جماعت سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر لگاتے ہیں۔ مثلاً ایسے الزامات کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ نے خود ہاتھ بندھ کر حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی توہین کی ہے یا آپ نے حضرت خلیفۃ المسیح الاول کی توہین کی ہے حالانکہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے خطبات و تخریجات اور اقوال و نظموں میں اس کثرت سے سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی لغت و مناقب میں موجود ہیں کہ ایک منصف مزاج انسان ان کو پڑھ کر یقین کر لے گا ہے کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے بعد اگر کوئی شخص عاشق رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم ہے تو وہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز ہی ہیں۔ ایک انسان جس نے آپ کا صرف یہی شعر پڑھا ہوگا

محمد پر ہماری جاں خدا ہے کہ وہ کوئی صنف کار نہیں ہے کچھ یقین نہیں کر سکتا کہ ایسا شخص جس نے یہ شعر لکھا ہے آپ کی توہین کا خیال مجھ دل میں لاسکتا ہے۔

اسی طرح سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الاول کے متعلق بھی آپ کی انتہائی محبت کوئی دھکی چھپا ہوا نہیں۔ آپ نے اس زمانے کے جس انسان کی سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے بوجہ تعریف و توصیف کی ہے وہ سیدنا حضرت الحاج مولانا نور الدین رضی اللہ تعالیٰ عنہ ہیں۔ آپ نے ہمیشہ آپکا ذکر نہایت محبت اور کمال عزت کے ساتھ کیا ہے۔ اور ہمیشہ آپ کو خلیفۃ المسیح الاول کے نام سے یاد کیا ہے اور ہمیشہ انکا تذکرہ کو جو ممکن بن علاقہ کا گروہ آپ کی زندگی میں اور بعد میں آپ کی خلافت کو مضحکہ خیز بنانے کے متعلق میں کہتا رہا ہے اس پر نہایت نفرت کا اظہار کیا ہے اس لئے پیغام صلح کا انکا "الچر" کو تو قائل کو "لٹے" والی بات ہے۔ اسی طرح اس "جواب خط" میں کہا گیا ہے کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے سیدنا حضرت (باقی صفحہ پر دیکھیں)

حج اور قربانی کے متعلق ضروری مسائل

"جو حق عبادت حج ہے اس عبادت کی اغراض بھی روزے اور نماز سے ہی ہیں۔ یعنی اشتغال کے لئے اپنا وطن چھوڑنے کی عادت ڈالنا اور اپنے عزیزوں اور بستہ داروں سے الگ ہونے کا جو کرنا عداہ ازین قرآن کریم نے خصوصاً یہ وجہ بتائی ہے کہ اس عبادت سے شاننا اللہ کی عظمت ہوتی ہے۔ اور ان کی یاد تازہ ہوتی رہتی ہے۔ حج دراصل اس واقعہ کی یاد تازہ کرنا ہے جو ابراہیم علیہ السلام کو اپنے بیٹے ایل کو جنگل میں چھوڑ دینے کے سبب سے پیش آیا اور دوسرے خانہ کعبہ کی نسبت قرآن کریم فرماتا ہے کہ وہ سب سے پہلا گھر ہے جو خدائے واحد کی عبادت کے لئے بنایا گیا۔ پس حج میں جا کر انسان کے سامنے وہ نقشہ کھینچ جاتا ہے کہ کس طرح خدا کے لئے قربانی کرنے والے بچتے جاتے ہیں اور ان کو اللہ تعالیٰ عزت دیتا ہے اور حج کرنے والے کو دل میں خدا قائل کا جلال اور اس کی ذات کا یقین بڑھتا ہے۔ پھر وہ اپنے آپ کو اس گھر میں رکھ کر جو ابتداء سے خدا قائل کی یاد کے لئے بنایا گیا ہے۔ ایک عجیب روحانی تعلق ان لوگوں سے پاتا ہے جو ہزاروں لاکھوں سال پہلے سے اس روحانی مساک میں پروئے چلے آتے رہے ہیں جس میں شخص پیرو یا ہوا ہے یعنی خدا قائل کی یاد اور اس کی محبت کا رشتہ جو سب کو بانہ سے جوڑتا ہے خواہ پرانے ہوں یا نئے۔ عداہ ازین حج میں یہی فائدہ بھی ہے کہ ذی اثر لوگوں میں سے ایک جہت سال میں حج ہو کر تمام عالم کے مسلمانوں کی حالت سے واقف ہوتی رہتی ہے اور اخوت اور رحمت ترقی کرتی ہے اور ایک دوسرے کی مشکلات سے آگاہ ہوتے اور آپس کے تعاون اور ایک دوسرے کی خوبیوں کے اخذ کرنے کا موقع ملتا ہے۔"

(احیاء یعنی حقیقۃً اسلام ص ۵۹)
 "دینا کے کسی مذہب میں حج فرض نہیں لیکن اسلام نے سال میں ایک دفعہ تمام صاحب استطاعت لوگوں کو ایک مرکز میں اکٹھا ہونے کا حکم دیا ہے۔ اس سے کئی قسم کے فوائد حاصل ہوتے ہیں۔ جب امیر اور غریب، حاکم اور مذکور عالم اور جاہل سب ایک جگہ اکٹھے ہوں گے تو وہ قومی ضروریات پر غور کریں گے۔ اپنی کمزوریوں پر نگاہ دوڑائیں گے۔ اور ان کو دور کرنے

کی کوشش کریں گے۔ یہی طرح حج کے ذریعہ اسلام نے مرکز کی اصلاح کی طرف بھی توجہ دلائی ہے جس سے آگے قوم کی درستی ہوتی ہے۔ اور وہ ترقی کی طرف ایسا قدم بڑھا سکتی ہے۔"

(تفسیر کبیر سورہ البکوثر ص ۱۹۴)
 "بے شک حج کی اصل غرض روحانی طور پر یہ ہے کہ انسان ہر قسم کے تعلقات کو توڑ کر دل سے خدا کا ہو جائے۔ حج اس غرض کو پورا کرنے کے لئے خدا قائل نے ایک ظاہری حج بھی رکھ دیا۔ اور صاحب استطاعت لوگوں پر یہ فرض فرما دیا کہ وہ گھر بار چھوڑ کر مکہ مکرمہ میں جائیں اور اس طرح اپنے وطن عزیز و اقرباء کی قربانی کا سبق لیں۔ کیونکہ اسلام جسم اور روح دونوں کی ہجرت کو تسلیم کرتا ہے جس طرح دنیا میں ہر ایک انسان کا ایک مادی جسم ہوتا ہے اور اس جسم میں روح ہوتی ہے۔ اسی طرح مذہب اور روحانیت کے بھی جسم ہوتے ہیں۔ جن کو قائم رکھنا ضروری ہوتا ہے۔ مثلاً اسلام نے نماز کی

ادائیگی کے لئے بعض خاص حرکات مقرر کی ہوتی ہیں۔ اب اصل غرض تو نماز کی یہ ہے کہ انسان کے دل میں حراقہ لگی محبت پیدا ہو۔ اس کی صفات کو وہ اپنے ذہن میں لائے اور ان کے مطابق اپنے آپ کو بنانے کی کوشش کرے۔ ان باتوں کا بظاہر ہر وقت یاد رکھنے یا یاد رکھنے سے ہونے یا ذہن پر چمک جانے سے کوئی تعلق نظر نہیں آتا۔ مگر چونکہ کوئی روح جسم کے بغیر قائم نہیں رہ سکتی۔ اس لئے جہاں خدا قائل نے نماز کا حکم دیا۔ جہاں غرض قسم کے حرکات کا بھی حکم دے دیا۔ جن مذاہب نے اس حقیقت کو نہیں سمجھا۔ اور انہوں نے اپنے یہ روڈل کے لئے عبادت کرتے وقت جسم کی حرکات کو ضروری قرار نہیں دیا وہ آہستہ آہستہ عبادت سے ہی غافل ہو گئے ہیں اور اگر ان میں کوئی نماز ہوتی بھی ہے تو ایک منحرف سے زیادہ اس کی کوئی حقیقت نہیں ہوتی۔"

(تفسیر کبیر حج جلد پنجم جزو اول ص ۱۸)
 حج جس پر فرض ہے۔ اگر سفر کرنے کے

لئے مال ہو۔ راستہ میں کوئی خطہ نہ ہو۔ بال بچوں کی نگرانی اور حفاظت کا سامان ہو سکتا ہو تو زندگی میں ایک دفعہ حج کر کے کاٹنا ہے۔

(الاذہار لذوات الخمار ص ۳۵)
 اگر عورت ہوتو اس کے ساتھ اس کا خاندان یا بھتیجا یا ایسی ہی کوئی اور شخصہ خاص معوم جائے دالا ہو۔

(الاذہار لذوات الخمار ص ۳۵)
 "جو شخص خواتین، نکل مال یا راستہ کی خرابی یا ضعف و بیماری کی وجہ سے حج نہیں کر سکتا۔ اور تیرت رکھتا ہے کہ روک دو ہو تو حج کر لے وہ ایسا ہی ہے گویا اس نے حج کیا۔"

دفاعی مسائل: یہی دفعہ برائیت سکر ہے سوال: ایک شخص جس میں تیرا لظہ حج نہیں پائے جاتے اور لوگوں سے مانگ مانگ کر روپیہ جمع کر لیتے۔ کیا ایسے حج کے لئے باعث اجر و ثواب ہے۔

جواب: حج ایک فرض عبادت ہے اور اس کی ادائیگی اور اس کے ثواب کے لئے بعض شرطیں ہیں۔ اگر ان شرطوں کا لحاظ نہ رکھا جائے۔ تو حج حرام ہے۔ اور نہ ہی اس کا ثواب ملے۔ مثلاً اگر انسان نے ناجائز طریق سے مال کمایا ہو۔ یا حیر پر جاتے ہوئے لوگوں سے رتا جھگڑنا لگے ہو۔ تو اس کا حج اگر کھلے خیر و برکت کا موجب ہوگا۔ اسی طرح اسلام میں اپنے شخص کے لئے سوال حرام ہے جو خود کی گناہوں اور استطاعت رکھتا ہو۔ پس جو شخص بیکری ضرورت شرعیہ کے لوگوں سے مانگتا ہے۔ اور حج کی نیت سے مانگتا ہے۔ تو وہ ایک ایسے فعل کام تکبیر ہوتا ہے جو شرعاً جائز نہیں۔ پس ایک ناجائز طریق سے حج کئے ہوئے میوں سے جو حج کی جائیگا۔ وہ کیسے ثواب کا موجب بن سکتا ہے۔ یا اس میں کیا خیر و برکت ہوگی۔

حجرت میں آتے کہ زمین کے بعض لوگ باوجود عدم استطاعت کے حج پر چلے جاتے تھے اور راستہ میں اور مکہ میں لوگوں سے مانگنا شروع کر دیتے تھے۔ ایسے لوگوں کے حق میں یہ آیت نازل ہوئی: "تذکرہ ذوات خیر المذاذ التذکرہ یعنی آزاد راہ لے کر حج کے لئے نکلے۔ خوشحالی اور خود کفالتی میں ہی برکت ہے۔ اس کے سوا میں خیر نہیں۔"

کلمات طیبات حضرت مسیح موعود علیہ السلام اپنی زندگی میں نقتلہ پیداکرو

اس سلسلہ میں داخل ہو کر تمہارا وجود الگ ہو اور تم بالکل ایک نئی زندگی بسر کرنے والے انسان بن جاؤ۔ جو کچھ تم پہلے تھے وہ نہ رہو۔ یہ نیت سمجھو کہ تم خدا قائل کی راہ میں تبدیلی کرنے سے محتاج ہو جاؤ گے۔ یا تمہارے بہت سے دشمن پیدا ہو جائیں گے۔ نہیں خدا کا دامن پکڑنے والا ہرگز محتاج نہیں ہوتا۔ اس پر کبھی بڑے دن نہیں آسکتے۔ رخہ اور جس کا دوست اور مددگار ہو اگر تمام دنیا اس کی دشمن ہو جاوے تو کچھ پرواہ نہیں۔ مومن اگر مشکلات میں بھی پڑے۔ تو وہ ہرگز تکلیف میں نہیں ہوتا بلکہ وہ دن اس کے لئے بہشت کے دن ہوتے ہیں۔ خدا کے فرشتے مال کی طرح اسے گود میں لے لیتے ہیں۔

مختصر یہ کہ خدا خود ان کا محافظ اور ناصر ہو جائے۔ یہ خدا جو ایسا خدا ہے کہ وہ علیٰ کل شیء قدیر وہ عالم الغیب ہے۔ وہ سچا و قیوم ہے۔ اس خدا کا دامن پکڑنے سے کوئی تکلیف پائے گا۔ کبھی نہیں۔"

(مفردات جلد سوم ص ۲۶)

قریبانی
 بچوں کی عادت قربانی ہے۔ بہت لوگ اسلامی قربانی کی حقیقت کو نہیں سمجھتے اور خیال کرتے ہیں کہ قربانی کا حکم اسلام نے ہی لیا ہے۔ تاہم تا کہ قربانی قربانی کرنا ہے

گناہ اٹھائے۔ لیکن یہ بات درست نہیں
 و سلام ہو کہ یہ تغیر نہیں دیتا۔ قربانی قرب
 سے نکلی ہے۔ قربانی درحقیقت ایک نہایت
 لطیف عملی زبان ہے جس کے نہ سمجھنے کی وجہ
 سے لوگوں کو دھوکہ لگتا ہے۔ یہ بات تو ظاہر
 رہی ہے کہ دنیا میں کثرت سے تصویری اور
 عملی زبانوں کا رواج ہے اور وجود زبانوں
 کے ترقی کو جاننے اور علم ادب کے کمال
 کو پہنچ جانے کے یہ فنی طریق اظہار حالات
 کا ایک نئے دنیا میں نام ہے اور اس کے اثر کو
 لوگ قبول کرتے ہیں۔ تمدن کے شعور
 میں اس کا اثر پایا جاتا ہے۔ مثلاً جب دو
 آدمی مصافحہ کرتے ہیں تو کوئی ان کو نہیں
 کہتا کہ تم خوفناک رہے ہو۔ اور نہ کوئی
 اتنا غور کرتا ہے کہ ہاتھ کے جانے سے
 دونوں کو کیا خوشی ہوتی ہے۔ مگر بات یہ ہے
 کہ یہ بات محض کاغذ ایک تصویری زبان ہے
 جو قدیم رسوم کے اثر کے نیچے ایک چلی جاتی
 ہے اور اب تو اس کی وجہ لوگوں کو معلوم
 نہیں مگر اس کا رواج چلا جا رہا ہے اور دنیا
 کے بہترین اعمال پر سے ایک عمل ہے۔
 کیونکہ مجتہدوں کے قیام اور تعلقات کے اظہار
 میں مدد ہے۔ مگر پہلے پہل جب اس کا
 رواج ہوا ہے تو اس طرح ہوا تھا کہ دو
 آدمی جب آپس میں اس امر کا معاہدہ
 کرتے تھے کہ ایک دوسرے کی مدد کرے گا
 اور جب ضرورت اس کی طرف سے ہو کر
 لڑے گا۔ تو چونکہ رواج اور عمل دونوں ہاتھوں
 کے ذریعہ سے ہوتے تھے اس لئے وہ
 دنیا آج بھی میں ایک دوسرے کا ہاتھ پکڑتے
 تھے کہ جس پر تیرا ہاتھ اٹھے گا میرا ہاتھ
 اب ہم دونوں کے ہاتھ پکڑتے ہیں حمد اور
 بجاؤ دونوں صورتوں میں یہ صحیح رہیں گے۔
 دیکھو سزاخ میں کیسے خطرناک معاہدہ کے
 لئے یہ رسم جاری کاٹھی۔ مگر تمام مجتہدین نے اظہار
 کے لئے اس کا استعمال ہوتا ہے کہ پھر بھی
 ایک حد تک دیا تو اس کا ٹوکھا بیچ رہا ہے
 اور اس کو سمجھنے کے لئے لوگ تیار نہیں
 تھے۔ خاص اشعار کی زبان مبارک روز
 مرد کے کاروں میں استعمال ہو رہی ہے اور
 اس سے عظیم الشان فوائد حاصل کئے جا رہے
 ہیں انہیں میں سے قربانی ہے۔ اگر غور
 کرتے دیکھا جائے تو جان کا قربان کرنا کوئی
 کوئی معمولی امر نہیں ہے اور طبیعت پر ایک
 گراں اثر خواتن سے سوائے ان لوگوں کے
 جو ذریعہ کر کے عادی ہو چکے ہیں۔ دوسرے
 شخصوں کی طبیعت پھر ذریعہ کو کسے کا
 اثر ہوتا ہے اور وہی دقت اس کے خیالات
 میں ایک سبب بھانپ پیدا ہوتا ہے
 حتیٰ کہ اسی کے اثر کے ماتحت بعض قوموں
 نے قربانی کو ظلم قرار دیا ہے۔ یہ ان کا

فعل تو کلمہ کی ملامت ہے مگر اس میں
 شک نہیں کہ قربانی کا اثر طبیعت پر پھر
 ہوتا ہے۔ اسی اثر کو پیدا کرنے کے لئے
 قربانی کو عبادت میں شامل کیا گیا اور اس سے
 یہ غرض ہوتی ہے کہ قربانی کرنے والا اس
 امر کا اثر اذگوار قربانی کے ذریعہ سے اشارہ
 کی زبان میں کرتا ہے کہ جس طرح یہ جانور
 جو مجھ سے ادنیٰ ہے میرے لئے قربانی پڑا
 ہے اسی طرح میں افرار کرنا چاہتا ہوں کہ اگر مجھ سے
 اعلیٰ چروں کے لئے مجھے جان دینی پڑے گا
 تو میں خوشی سے جان دوں گا۔
 اب غور کرو کہ کس شخص قربانی کی لگاؤ
 حکمت کو سمجھ کر قربانی کرتا ہے اس کی
 طبیعت پر اس کا کس قدر گہرا اثر پڑے گا
 اور کس طرح وہ اپنے فرائض کو یاد رکھے گا۔
 جو اس پر اس کے پیدا کرنے والے کی طرف
 سے تاکید ہے۔ اس ذریعہ کی یاد دہانی اس
 کے دل میں تازہ رہے گی اور اس کا دل
 اسے کبھی رہے گا کہ دیکھ تو اپنے اپنے
 ہاتھوں سے بکے کو ذبح کر کے اس امر کا
 اثر اور کیا تھا کہ ادنیٰ چیز اعلیٰ کے لئے
 قربانی کی جاتی ہے پس مجھے بھی اسی قربانی کے
 لئے تیار رہنا چاہیے جو خداوندوں کے قیام
 یا یعنی نوع انسان کی تکلیف کے دور کو
 کھٹے لئے کھٹے کرنی پڑے۔ اسی
 صفوں کی طرف تو ہم اشارہ کرتا ہے
 جب وہ فرماتا ہے کہ لکن ینال اللہ لکھنجا
 ولاد ما دھوا ولکن ینالہ التقوی
 منکم (اچھا ہے انہوں نے اس کو پکارا ہے
 زبانوں کا گوشت پہنچا ہے۔ یعنی اگر اس
 غرض کو پورا کر گئے جس کے لئے قربانی کی ہے
 تو قربانی کا فائدہ ہوگا۔ ہرگز صرف
 گوشت کھانے اور خون بہانے کا کام
 تم سے ہوا ہے۔ اور کوئی حقیقی فائدہ
 تم کو نہ ہوگا۔
 اس زبان سے آپ لوگوں پر اچھی طرح
 واضح ہو گیا ہوگا کہ اسلام کے نزدیک قربانیوں
 کی ہرگز وہ وجہ نہیں ہے جو دوسری قوموں
 میں ہے اسلام اس مقصد کو سمجھتا ہے کہ
 رہا ہے جس کی وجہ سے اس اشاروں کی
 زبان کو چھری کیا گیا تھا مگر دوسرے مذاہب
 اصل زبان کو چھری کر قربانی کے پورے
 مقصد کو یاد کر رہے ہیں۔
 (احمدی یعنی حقیقی اسلام ۵۹-۶۱)
 بعض لوگ اعتراض کیا کرتے ہیں کہ کیا
 خدا تعالیٰ نے انہوں کو باہر ہتھیاروں کے ذریعہ
 کی طرح خون کا پیاسا اور گوشت کا کھوکھا
 ہے کہ وہ جانوروں کی قربانی کو کسے کا
 حکم دیتا ہے اور ان کی جان کی قربانی کو
 شوق سے قبول فرماتا ہے اور قربانی کرنے
 کا حکم دیتا ہے اور ان کی جان کی قربانی

کو شوق سے قبول فرماتا ہے اور قربانی
 کرنے والوں کو بہشت کی بشارت
 دیتا ہے۔
 اس کا جواب انہوں نے اس آیت
 (لکن ینال اللہ) میں دیا ہے کہ قربانیوں
 میں برکت نہیں کہ ان کا گوشت یا ان کا
 خون خدا تعالیٰ کو پہنچتا ہے بلکہ اس میں
 حکمت یہ ہے کہ ان کو حج سے انسانی
 قلب میں تقویٰ پیدا ہوتا ہے اور وہ تقویٰ
 خدا تعالیٰ کو پسند ہے۔ پس وہ لوگ
 جو بکے یا ذبح یا کائے کی قربانی کر کے
 یہ سمجھ لیتے ہیں کہ انہوں نے اللہ تعالیٰ
 کو یا یا وہ غلطی کرتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ
 صاف طور پر فرماتا ہے کہ بیوقوفی چیز نہیں
 کہ خود ہی جانور ذبح کیا اور خود ہی کھایا۔ اس
 سے اللہ تعالیٰ کو کوی بیوقوفی زبان
 میں ایک حقیقت کا اظہار ہے جس کے
 اندر بڑی گہری حکمت پوشیدہ ہے

جیسے مصنف نے حقیقت تصویریں بنائے ہیں
 کہ ان کی سزا صرف تصویب بنا نہیں ہوتی
 بلکہ ان کے ذریعے قوم کے ساتھ بعض اہم
 صفات رکھتے رہتے ہیں۔ اسی
 طرح یہ ظاہر کیا گیا ہے کہ تصویری زبان
 ہے جس کا مفہوم یہ ہوتا ہے کہ معاہدہ
 ذریعہ کرنے والا اپنے نفس کی قربانی پیش کرنے
 کے لئے تیار ہے پس جو شخص قربانی کرتا ہے
 وہ گو یا اس امر کا اظہار کرتا ہے کہ میں خدا تعالیٰ
 کی راہ میں سب کچھ قربان کر دوں گا۔
 اس کے بعد دوسرا قدم یہ ہوتا ہے کہ
 انسان جس امر کا تصویری زبان میں اذکار
 کرے غلامی ہے اور اگر وہ دکھا دے
 کیونکہ محض نقل جس کے ساتھ حقیقت تو کسی
 غرت کا موجب نہیں ہو سکتی۔
 (تفسیر کبیر علیہ السلام ص ۵۷)
 (باقی)

عہدیداران جماعت کی خدمت میں ضروری گزارش

مقامی جماعتوں کے عہدیداروں کی خدمت میں گزارش ہے کہ اگر کسی احمدی کا ذریعہ
 (مثلاً زمین کرایہ کے مکانات کارخانہ وغیرہ) جماعت میں موجود ہو لیکن متعلقہ دست
 کسی دوسری جگہ رہائش پذیر ہو تو اس دست کا نام مکمل بندہ اور ذریعہ آمد کی تفصیل مع اندازہ
 آمد سالانہ کے مکمل کو تلف نظارت بیت المال کو بجا دینے چاہیں۔
 اگر یہ ایسی اطلاعات مقامی جماعتوں کی طرف سے پہلے ہی عام طور پر ملتی رہتی ہیں
 لیکن سالانہ لائسنس کے تعلق میں اس طرف خاص نوٹ دی جا رہی ہے۔ کیونکہ جس
 مشاورت ۱۹۶۲ء کے رونق پر تشغیل کا یہ پہلو خاص طور پر زیر بحث آیا تھا۔ یہ سب سالانہ لائسنس
 کے بند آمدین گذشتہ رفتار اوصاف سے تقریباً تین گنا اضافہ کیا گیا ہے۔ جس کے پورا
 کرنے کے لئے انتہائی جلد جہد کی ضرورت ہے۔ اس جلد جہد کا ایک اہم حصہ یہ
 ہے کہ مقامی جماعتیں نقادوں کے عیار کو بلند کر کے ہرگز سے مطلوبہ اطلاعات نظارت
 بیت المال کو جلد از جلد فراہم کریں۔ (ناظر بیت المال۔ رجب)

سلسلہ عالیہ احمدیہ کے لٹریچر کی فہرست

سلسلہ عالیہ احمدیہ کی طرف سے پاکستان بننے کے بعد شائع ہونے والے ہر قسم کے لٹریچر
 کی فہرست تیار کرنی مقصود ہے۔ اس کام میں سلسلہ عالیہ احمدیہ کے جملہ ادارہ جات پبلشرز
 ناشرین کے فوری تعاون کی ضرورت ہے۔ ہذا درخواست ہے کہ پندرہ اگست ۱۹۶۲ء
 ۱۵ دسمبر ۱۹۶۲ء تک جس قدر کتب و لٹریچر سلسلہ کے ادارہ جات (اشرف الاسلامیہ) پبلشرز
 مرکزی تائید، تصنیف، نشر و اشاعت، آرپیگ، انعامی مرکز، عہدہ الاحمدیہ مرکزی مجلس
 انعامی لائسنس، مجلس انعام الاحمدیہ مقامی اور دیگر حضرات نے انفرادی طور پر شائع کیا ہے
 اس کے متعلق اس فہرست میں حسب ذیل معلومات ہمیں پیش کرنا چاہیں کہ اگر وہیں جرم انعام
 ۱۔ نام مصنف ۲۔ نام کتاب ۳۔ مقام اشاعت ۴۔ مقام طباعت ۵۔ تاریخ طباعت
 ۶۔ ایڈیشن ۷۔ صفحات ۸۔ زبان ۹۔ روزانہ، ہفت روزہ، ماہنامہ، سالانہ، روزنامہ، وغیرہ) وغیرہ
 فرم کریں۔ اگر کوئی کتاب پہلی مرتبہ مذکورہ اداروں سے شائع ہوئی ہے
 تو اس کی بار اولیٰ کی اشاعت کی تاریخ بھی دی جائے۔ اسی طرح اگر کوئی مصنف جو
 حقیقتاً مسیح آثانی ایسا تھا کہ سلسلہ احمدیہ کے کسی خطیب یا مقرر نے اسے کوشت
 کیا یا جو تو اس کا حوالہ بھی دیا جائے۔ ترجمہ کی صورت میں مترجم کا نام دیا جائے
 (انچارج خلافت لائسنس ایڈر)
 عہدہ عالیہ احمدیہ کا امتحان شروع ہے اور مجھے ایک مہینے کے عرصے میں اس امر کو یاد
 رکھنا چاہئے (جس کا ذکر میں نے گذشتہ صفحہ ۱۱۱ پر کیا ہے) اور تمام احمدی لوگوں
 جان کر اس امتحان میں نمایاں کامیابی حاصل فرمائے اور تمام احمدیوں کو

تعمیر مساجد ملک بیرون کیلئے ربوہ کے لفظ دکا داروں کا خاص اہتمام

سیدنا حضرت قدس المصلح الموعود ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ و توفیقہ تعمیر مساجد ملک بیرون کے سلسلہ میں چھوٹے تاجروں کے بارہ میں فرماتے ہیں:-

”چھوٹے تاجر ہر ہفتہ کے پہلے سو دے کا منافع تعمیر مساجد (ملک بیرون) کے لئے دیا کریں“

چنانچہ بارہ درجہ کے ذل بازار کے دوکانداروں میں سے مکرم چوہدری فقیر دین صاحب مصلحت پ۔ بکرم ڈاکٹر لکھنوی بشیر احمد صاحب۔ مکرم چوہدری محمد رفیع صاحب ناصر۔ ناصر۔ اعجاز اور مکرم خواجہ عبدالکیم صاحب کیلئے فرودس نے اپنے آقا ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ و توفیقہ کے مذکورہ بالا ارشاد کے مطابق تعمیر مساجد ملک بیرون کے سلسلے میں چند دینے کا خاص اہتمام کیا بردہ۔ جواہر احمد صاحب نے اس حسن الجراؤ۔

قادیان کرام سے ان کے لئے نیز ایسے جگہ تاجروں کے لئے جو مساجد ملک بیرون کی تعمیر کا خاص خیال رکھتے ہیں۔ دعا کی درخواست ہے۔

دیگر احمدی دوکاندار بھی حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ و توفیقہ کے ارشاد کے مطابق اس صدقہ مجاہدہ میں اہتمام سے حصہ لیں۔ (دیکھیں امال اول تحریک جدید ربوہ)

آزمائشوں میں کامیابی حاصل کرنے کا طریق ایک مجاہد تحریک جدید کی اپیل احباب جماعت کی خدمتیں

مکرم خواجہ غلام مصطفیٰ صاحب سیکریٹری مالی جماعت احمدیہ ربوہ نے اپنے مرحوم والدین کی طرف سے مبلغ پچاس روپے پر اپنے مساجد ملک بیرون بھجواتے ہوئے دفتر ہذا کو تحریر فرماتے ہیں:-

”اپنے مرحوم والدین کی طرف سے مبلغ پچاس روپے تعمیر مساجد بیرون میں دیتا ہوں اور احباب جماعت کی خدمت میں تحریر کرتا ہوں کہ اگر وہ چاہتے ہیں کہ دنیا کی آزمائش سے بچے ہیں تو اللہ تعالیٰ کے لکھواد کو نئے کے لئے مساجد بیرون میں حصہ لیں۔

قادیان کرام سے ان کے لئے دعا کی ادوان کی ایک تحریک پر کا حقہ توجہ بندل زمانہ کی درخواست ہے (دیکھیں امال اول تحریک جدید)

درخواست ہائے دعا

۱- مکرم چوہدری فضل احمد باجوہ ولد صوفی اللہ دتہ صاحب مرحوم داتہ زید کا فعلیہ کنوٹ دامنی عارضہ سے از حد پریشان اور عیلیل ہیں ان کو علاج کے لئے.....

لاہور بھجوا گیا ہے۔ ایک شخص احمدی اور صحابی ہیں۔ احباب کا اہتمام کے لئے دعا فرمائیں۔ (سید امیر حلقہ چوہدری محمد عبدالرحمن قلعہ صوبہ سنگھ فعلیہ کنوٹ)

۲- جیسا کہ تقریباً پانچ ماہ سے کاروباری پریشانیوں میں مبتلا ہوں۔ بزرگان سلسلہ و پیشہ قادیان سے دو دمنہ از عرض ہے کہ میرے لئے دعا فرمادی کہ اللہ تعالیٰ میری پریشانیوں کو دور فرمائے۔

عبدالرحمن شمیم مکان سنگھ باک۔ لاہور کیم بخش پارک کچا لادی روڈ لاہور

۳- میں سین پریشانیوں میں مبتلا ہوں۔ اور ایک کاروباری کوشش میں ہوں۔ احباب دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ مجھے دینی و دنیاوی کامیابی عطا فرمائے۔ آمین (محمد شریف جاوید لاہور کیمٹ کراچیا)

دعائے مغفرت

میری رزق کی امت اللہ تعالیٰ سے مورخہ ۲۵ اپریل ۱۹۷۷ء ۲ بجے دن فوت ہوئی ہے۔ ان شاء اللہ وانا الیہ راجعون۔ احباب جماعت سے درخواست ہے۔ اس کا جنازہ غائب پڑھ کر عند اللہ عاجز ہوں۔

(سید فیض خلیل الرحمان ازہرہلم)

کامیاب طلباء اور طالبات کی خدمت میں مبارک باد

اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و کرم سے جن طلباء اور طالبات کو کامیابی عطا فرمائی ہے ان کی خدمت میں تہ دل سے مبارکباد عطا کرنا ہوتی ہے۔ اللہ تعالیٰ اس کامیابی کو آئندہ کامیابیوں میں خیر بنائے۔ آمین

سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح اثنی عشری الموعود ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ و توفیقہ نے ایسے خوشی کے موقعوں پر ارشاد فرمایا ہے کہ:

”امتحان میں پاس ہونے پر خاندان خدا کی تعمیر کے لئے کچھ نہ کچھ ضرور دیا کریں“

کامیاب ہونے والے طلباء اور طالبات کے والدین اور سرپرستوں کو چاہئے کہ اپنے پیارے آقا کے مذکورہ بالا ارشاد کی تعمیل میں تعمیر مساجد ملک بیرون کے لئے پانچ روپے جمع کر لیں۔ اللہ تعالیٰ آپ کو توفیق عطا فرمائے اور آپ کو اور آپ کے تمام غافلوں کو ہمیشہ اپنے فضلوں سے نوازا رہے۔ آمین

(دیکھیں امال اول تحریک جدید ربوہ)

تہنیت ضروری اعلان

رسالہ الفرقان کا خاتمہ البین جس میں مودودی صاحب کے تازہ رسالہ ”ختم نبوت“ کا مکمل اور مفصل جواب شائع ہو رہا ہے۔ یہ الفرقان خاص بہترین سلسلہ کا شمار ہے اور اس کا حجم رسالہ کے متنوع صفحات پر مشتمل ہے۔ اس میں تفصیل سے اور پوری بحث کی گئی ہے۔ یہ نیز بہترین مقامی حالات کو دیکھ کر ۲۰ روپے کی شائع ہو کر آگیا ہے۔ پوسٹ پر رہا ہے۔ اس سے پہلے پہلے چوبیس سو سالہ جہاد کے بارے میں اور اس کے خیر و برکتوں کے انہیں بھی ان کے جہاد میں یہ رسالہ ۲۰ روپے کی شائع ہوگا۔ صرف اس خاتمہ البین کی قیمت ایک روپیہ ہوگی۔ (میگزین الفرقان ربوہ)

درخواست دعا

مکرم چوہدری بشیر احمد صاحب بشیر ربوہ پورہ پٹنہ بریل سٹور گوب بازار ربوہ و دیگر تحریک جدید بقدر ۲۵ روپے نقد ادا کرتے ہوئے احباب کرام سے دعاؤں کے منتظر ہیں۔ تاریخاً حضرات دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان کے احوال اور کاروبار میں توفیق عطا فرمائے۔ (دیکھیں امال اول تحریک جدید ربوہ)

روزنامہ الفضل متعلق

حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کا ارشاد ”سلسلہ کامرکی اخبار الفضل جس میں حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ و توفیقہ کے خطبات اور سلسلہ کی خبریں چھپتی رہتی ہیں ایک ایسا لٹریچر ہے جو ہر احمدی کی تربیت کی تکمیل اور روزمرہ کی تاریخ سے واقفیت کے لئے نہایت ضروری ہے۔ یہ جماعتی تربیت کی ایک بہت عمدہ درگاہ ہے۔ جس سے کسی شخص احمدی کو غافل نہیں دنا چاہئے۔“ (میگزین روزنامہ الفضل)

ادائیگی زکوٰۃ اموال بڑھاتی ہے اور تزکیہ نفس کرتی ہے الفضل سے خط و کتابت کرتے وقت نمبر کا حوالہ ضرور دیا کریں!

فرانس میں نوے فی صد زیادہ ووٹوں نے ابھرا کیمٹینق نگراری لیسٹی کی

جنوری فرانس میں بارہ روز کے ایک کارخانہ میں سے خود فک حما کے
بیس افراد حلاک اور متعدد جرح

پیرس ۱۰ اپریل فرانس کے نوے فی صد سے زیادہ ووٹوں نے ابھرا نگراری میں جنگ بندی کے معاہدے کی حمایت کی ہے۔ رائے شماری جو کل ختم ہوئی اس کی ابتدائی اطلاعات کے مطابق قریباً ستر فیصد ووٹوں نے رائے شماری میں حصہ لیا جن میں سے نوے فیصد سے زیادہ نے جنگ بندی کے معاہدے اور ان کے لئے صدر ڈیگال کو وسیع اختیارات دینے کے حق میں ووٹ دئے۔

آئینہ امور کے متعلق فرانس کی وزارت نے اسلحہ کیسے کہ رائے شماری کے قطعاً نتائج جبر کو تسلیم کر دئے جائیں گے اور یہ اتنا ابھرا نگراری میں آئے ہوئے ہیں جیسا کہ تازہ وارداتوں کا اطلاعات کے مطابق کل ابھرا نگراری کے متعلق حوالہ پیش نہیں دیا گیا ہے۔ اس لئے اس سے اسلحہ کیسے قطعاً پہنچا۔ ایک عمل میں دو مسلمان ہلاک ہوئے ابھرا نگراری میں تشدد پسندوں کی کارروائیوں کے سدباب کے سلسلہ میں تمام بنگوں پر خفیہ طور پر تحقیق کر دی گئی ہے۔ یہ وہ ہے کہ خفیہ دست پسندوں کے مسلح گروہ عرصہ سے بنگوں پر چھاپے مار کر بھاری مقدار میں روپیہ لوٹنے رہے ہیں۔

ان سے پہلے جنوری ۶۱ء میں بھی جبرلی ڈیگال نے ابھرا نگراری کو حق خود اختیاری دینے کے متعلق رائے شماری کرائی جس میں قریباً ۷۵ فیصد ووٹوں نے ابھرا نگراری کو حق خود اختیاری دینے کی حمایت کی تھی۔ اس کے لئے شمارے میں ۹۰ فیصد ووٹوں نے جنگ بندی کے معاہدے اور اس کے فائدے سے صدر ڈیگال کو مزوری اختیارات دینے کا توثیق کر دی۔ اس اعتبار سے جنوری ۶۱ء کے مقابلہ میں صدر ڈیگال کو کل کے لئے شمارے میں زیادہ کامیابی حاصل ہوئی۔

دیرین اثنا ابھرا نگراری عوام کو خود مختاری دینے کے حق میں عناصر نے کل بھی دست انگیزی کی ہم ماری رکھی۔ جنرہ فرانس میں کل سینٹ پرت

دعائے مغفرت

خاک رکے والد المکرم دین محمد سومری ایک لمبا عرصہ بیمار رہنے کے بعد کل مورخہ ۹ اپریل ۱۹۶۲ء وفات پانگے انا اللہ وانالہید راجیون۔ کل تمام ۶۰ کے قریب مکرملی خود کشیا مکرملی شہر مورخہ ریشیہ لوانی دوا فائدہ نہ کویا زمان میں مکرملی پڑھائی۔ بھارت میں مکرملی کے لقب پر شہرہ میں مکرملی کی گئی۔ احباب کا خدمت میں درخواست ہے کہ دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ والد صاحب مکرملی کو رحمت اللزومی میں صحت عطا فرمادے۔ پیمانہ کان کو مکرملی کی توفیق ہے اور عینہ دنیا میں ان کا حاکم و مقرر ہو جائیں۔

(عبدالستار رحمان خاں تاراویج)

دخواست دعا

محترمہ مبارک مسرت بنت فرشیہ محمد صادق صاحب روہ نے اپنے بھائی قریب محمد نور بن حنا ایم۔ ایس۔ سی۔ ایل۔ ایل۔ بی۔ کی شادی کی خوشی میں کسی سستی کے نام سال بھر کے لئے خطبہ غزوات لکرایا ہے۔ احباب جماعت و بزرگان سلسلہ سے درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ بے خوشی ان کیلئے مبارک فرمائے اور دینی و دنیوی ترقیات سے نوازے۔ آمین

۲۔ محترمہ امیرہ صاحبہ رشیدہ محمد حسن صاحبہ (روٹی) اپنے شوہر کا روح کو تڑپا بیچانے کے لئے ہر ماہ مستحقین کے نام سال بھر کے لئے خطبہ نمبر جاری کرتی ہیں۔ احباب جماعت و بزرگان سلسلہ سے درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کو ہر مہینہ مقصد میں کامیاب کرے اور محترم شیخ صاحب مرحوم و معذور کو جنت الفردوس میں بلند درجات عطا فرمائے آمین۔ (شیخ عبدالغفار)

۳۔ سہ لگی ہوئی ایک امی تیری نے لعلی کہ اگر کچھ نئے دلے بلکے لئے کام کرنا دستا ہو گیا

لیسن (بقیہ)

سبح محمد علیہ السلام کی بھی تحقیر کی ہے رحمت اللہ علیہ کا ذابیت۔ کتنی حسرت ناک بات ہے کہ جو شخص ساری عمر آپ کو "امتی نوج" بنات کرتے ہیں خرچ کر دیتے ہیں اور جس نے آپ کا بارہ گرنے والوں کا نہایت جراتور دہری سے ساری عمر عقاب لہریا ہے کیا وہ بھی ان کی تحقیر کر سکتا ہے۔ یہ ایسی ہی بات ہے جس کو کہتے ہوئے انسان کو شرم سے ڈوب کرنا چاہیے۔ کیونکہ ان کی یہ بات تو "پچھلا دور است و زد کہ کجف چرخ داد" سے بھی کہیں بدتر ہے۔

ہم اس مختصر مقالہ میں زیادہ تفصیل میں نہیں جاسکتے۔ البتہ آخر میں اتنا پھر عرض کرتے ہیں کہ جو لوگ "لاہوری جماعت" سے تعلق رکھنا چاہتے ہیں ان میں سے ایسے افراد ضرور ہیں جنہوں نے پیغام صلح کے اس "جواب خط" کو نفرت کی نگاہ سے دیکھا ہے۔ خاص کر اس لئے بھی کہ اس کو احمدین کے مخالفین نے با حقوں ہاتھ لگا کر اچھالنے کی کوشش کی ہے۔ فقہ پرواہ

پاکستان ویسٹرن ریلوے۔ راولپنڈی ڈویژن

سٹڈنٹس

درج ذیل کاموں کے لئے ترمیم شدہ ڈیولپمنٹ ڈسٹریکٹس (۱۹۵۴ء) کی اس میں پرمیٹرز

۱۹ اپریل ۶۲ء کو بارہ بجے تک وصول کئے جائیں گے۔
کام
راولپنڈی میں ایچ۔ اے۔ کی دائیں ماہر پشت پر
بلاک نمبر ۱ اور ۱۱ کے قریب پشتہ کی مرمت اور
کولہوں کے ساتھ ساتھ سٹیٹنگ وال کی تعمیر

۲۔ محترمہ فارم پر مورمل شدہ ٹنڈر رجحان بالاتا رجحان کو دن کے سوا بارہ بجے برسرطام کو لے جائیں گے
۳۔ ایسے ٹھیکیداران جن کے نام اس ڈویژن کے منظور شدہ ٹھیکیداروں کی فہرست میں درج نہ ہوں وہ ٹنڈر کھولنے کے حق پر تازہ سے بل لینے نام ڈویژنل سٹڈنٹس ڈیپارٹمنٹ پر ایسے ٹھیکیداری کی درج کر لیں
۴۔ ٹنڈر کارڈس میں شامل برٹنڈر فارم ٹھیکہ کا خصوصی نمونہ (فٹ اورب) ٹنڈر کی ہدایت اور ٹنڈر کی کوالٹی وغیرہ ذریعہ خطی سے پہلے پانچویں (انٹا بل ایسی) کا ادائیگی پر تیار ہو سکتی ہیں۔ ٹنڈر کی شہری شراکتہ پر ٹھیکیدار کو لینے دستخط ثبت کرنے ہوں گے جس سے معلوم ہو سکے کہ انہیں وہ ٹنڈر قبول ہیں۔

۵۔ ذریعہ ڈویژنل پے ماسٹری ڈیپارٹمنٹ سے راولپنڈی کے پاس ٹنڈر کھولنے کی حقہ تاریخ اور وقت سے قبل ہی پتہ کرنا یا جاننا ضروری ہے جس کے بغیر کسی ٹنڈر پر غور نہیں ہوگا۔

۶۔ ریلوے کی انتظامیہ سے کم ترخ کے یا کسی بھی ٹنڈر کی قبولیت کا یا بد نہیں نیز اسے یہ حق حاصل ہے کہ وہ کوئی بھی ٹنڈر خواہ کی طور پر قبول کرے یا مزوری طور پر۔

۷۔ ٹنڈر بول دینے سے زائد یا کم تین علیحدہ علیحدہ طرح کے جائیدادیں

(۱) مٹی کے کام کے لئے (ب) مرن پیر کے لئے (ج) پیر اور پیریل کے لئے۔
(ڈویژنل سپرٹنڈنٹ پاکستان ویسٹرن ریلوے راولپنڈی)

داخترہ خط و کتابت کرتے وقت

جسٹ نمبر کا حوالہ ضرور دیجیے۔
جسٹ ڈائل نمبر ۵۲۵۴

بچوں کی جدید اور بے مثل دولہ

داغی یا جسمانی نشوونما کی کمی۔ سولہ ماہ پرانے دستوں اور دانت نکلنے کی تکلیف کو دور کر کے بچوں کو مٹا اور صحت مند بنانے کے لئے "بے بی ٹانگ" استعمال کریں۔ قیمت ایک ماہ کو رس ۱۰/۴ تفصیلات کے لئے رالمصفت دیا جاتا ہے۔

ڈاکٹر ابراہیم مہدیو اینڈ کمپنی راولپنڈی

ہمد و شوال (اٹھراکی دواء) دو اٹھانہ خدمت سلیق جبر ڈگول بازار ربوہ سے طلب کریں۔ مکمل کورس انیس ۱۹ روپے